
 
«1» 

 ششم دبستان ریاضی - مساحت دایره - 3موضوع  - 5 فصلدروس: پاسخ کتاب کار
 [77]نادرست  -1

½oÄHj SeIv¶ ÌI÷{ ÌI÷{ ÂQ jkø 

½oÄHj´Ãº ôÃd¶ ÌI÷{ ÂQ jkø 

 [77[ و ]77] متر است. سانتی 5/2متر باشد، شعاع دایره  سانتی 5نادرست؛ اگر طول ضلع مربّع   -2

½oÄHj SeIv¶ / / / /2 5 2 5 3 14 78 5 

 [77[ و ]77« ]3»ی  گزینه -3

©nqM Áï½oÄHj ôÃd¶ þ~º : ( / ) /
1
2 4 3 14 12 56

2
 

¦a¼¨ Áï½oÄHj ôÃd¶: / /4 3 14 12 56 

®§{ ôÃd¶ ©nqM þ~º ¦a¼¨Áï½oÄHj ôÃd¶ Áï½oÄHj ôÃd¶ /25 12 

 [08رسیم. ] می 3و  2ی  چین رسم شده برش بزنیم به شکل گزینه ؛ اگر استوانه را از روی خط«4»ی  گزینه  -4

 
 [77« ]2»ی  گزینه -5

ÍMo¶ ôÃd¶ Í±ò ¦Ä 4 

½oÄHj ôÃd¶ ÌI÷{ ÌI÷{

3

2 6 

ÍMo¶ Í±ò ½oÄHj ÌI÷{4 6 

 داریم: ،در نظر بگیریم 3ی ضلع مربع را  اندازه بالااگر در تساوی 
yÄI¶pA »tke

½oÄHj ÌI÷{ ÌI÷{3 4 6 2 

ÍMo¶ SeIv¶ Í±ò xj¼i 

½oÄHj SeIv¶ ÌI÷{ ÌI÷{ ÌI÷{ ÌI÷{3 

ÍMo¶ SeIv¶

SwH oTzÃM ½oÄHj SeIv¶

½oÄHj SeIv¶

.
3 3 9

3 2 2 12
 

  پس: ،مربعّی است که ضلع آن با شعاع دایره برابر استبرابر مساحت  3مساحت دایره تقریباً   -6

½oÄHj SeIv¶ 3 16 48 

?
?

Â«ºn Sµv¤

®¨

48 100
10064
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48
3
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 [70شکل رنگی است. ] 75%تقریباً 

}÷ÌIالف(  -7 ÂQ jkø )ب ،
1
4

    [77[ و ]77شود. ] ، پ( عدد پی، ت( نصف می
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8- [77] 

Â«ºn Sµv¤

½oÄHj ®¨

40 1
360 9

 

  
½oÄHj SeIv¶ : / /3 3 3 14 28 26  

Â«ºn Sµv¤ SeIv¶ : / /28 26 9 3 14  

9- [77] 
®§{ ôÃd¶ oõ¤ ¾M ½oÄHj ôÃd¶ ôi½nIQ Ï¼ö oõ¤ ¾M ½oÄHj ôÃd¶ þ~º( )1 4 2 

®§{ ôÃd¶( ) ( / ) [ ( / )]
1

1 4 3 14 2 2 3 14
2

 

®§{ ôÃd¶( ) / / /1 12 56 2 3 14 17 7 

®§{ ôÃd¶ oõ¤ ¾M ½oÄHj ôÃd¶ oõ¤ ¾M ½oÄHj ôÃd¶( )
3

2 8 4
4

 

®§{ ôÃd¶( ) [ ( / )] ( / ) / / /
3

2 8 3 14 4 3 14 18 84 12 56 31 4
4

 

دانیم که در شکل  می  -11
 

ی مورد نظر  . پس ناحیهدهند میرا تشکیل  شکل درصد 43ی رنگی  درصد و ناحیه 57ی سفید تقریباً  ناحیه

تقریباً 
43

21/ 5
2

متر  سانتی 5/20درصد آن  5/20ع است، متر مربّ سانتی 088خواهد بود. چون مساحت کل شکل کل شکل درصد  

 مربّع است. 

Â«ºn Sµv¤ SeIv¶ Í±ò ¾M ÍMØ o¶ SeIv¶ ÌI÷{ ¾M ½oÄHj ÍMn SeIv¶10 10 

Â«ºn[   70[ و ]77] Sµv¤ SeIv¶ ÍØMo¶oT¶ÂTºIw( ) [ ( / )] / /
1

10 10 10 10 3 14 100 78 5 21 5
4

 

 


